
Hosszú, és néhol igencsak csa-
varos ügy végére kerülhetett
végre pont pénteken délután. A
három héttel ezelõtti szerzõ -
déskötést követõen a Magyar
Villamos Mûvek közgyûlése is
rábólintott, hogy Miskolc váro-
sé legyen a fûtõerõmû.

� HORVÁTH I.

Néhol banális, néhol kriminális
volt az a majd egy évig tartó her-
cehurca, amely rögtön az erõmû
2007. decemberi átadása után vette
kezdetét, és amelyen a miskolci ön-
kormányzatnak át kellett vereked-
nie magát. Mint arról többször be-
számoltunk, a Magyar Villamos
Mûvek (MVM) értékesíteni szeret-
te volna a miskolci fûtõerõmûvet,
de nem a miskolci önkormányzat-
nak – noha erre elõvásárlási joguk
volt –, hanem az ELMIB Energetikai
Zrt.-nek. Rendkívüli közgyûlések,
parlamenti interpellációk, és a jog
magas fokú csûrés-csavarása jelle-
mezte a következõ hónapokat,
amelyben a két, vásárlásra kész fél
minden követ megmozgatott, hogy
megvásárolhassa az erõmûvet,
amely Miskolc fûtésének ellátása
mellett villamos energiát is termel. 

Mindeközben az önkormány-
zat megszerezte a vételárhoz
szükséges 4,4 milliárdos banki
kölcsönt is, és többször jelezték,

hogy készek azonnal a szerzõ -
déskötésre. Az ügyben Miskolc
számára kedvezõ volt, hogy a mi-
niszterelnök is támogatta az ön-

kormányzat vagyonszerzését, és
hogy az MVM-nek menetközben
leváltották a menedzsmentjét.

Végül október elején az ELMIB
visszalépett a vásárlástól, és közös
megegyezéssel szerzõdést bontott
az MVM-el, így alig egy héttel
késõbb Káli Sándor már kézje-
gyével láthatta el az új szerzõdést,
ami Miskolc vásárlási lehetõségét
deklarálta. Pénteken pedig vég -
érvényessé vált a megállapodás,
miután azt az MVM közgyûlése
is jóváhagyta.

Tringer Ágoston, az MVM kom-
munikációs osztályvezetôje a dön-
tést követõen a Miskolc Tele ví zió -
nak nyilatkozva elmondta, új dolog
az, hogy egy önkormányzat meg-
vásárolja, vagy visszavásárolja a
 fûtés ellátó rendszerét. A villa-
mosmûvek közgyûlése pedig jó-
váhagyta, hogy az erõmûvet üze-
meltetõ MIFÜ Kft. többségi tulaj-
donrészét – a korábban megkötött
szerzôdés szerint – eladják a MIHÕ
Kft.-nek, így Miskolc városának.

A kedvezõ döntés után Káli
Sándorral, Miskolc polgármeste-
rével készült beszélgetésünket a
3. oldalon olvashatják.

Kiállítás

A jubileumát ünneplõ Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Kórház dolgozóinak al-
kotásaiból nyílt kiállítás.

� Írásunk az 5. oldalon.

Az országban másodikként Mis kol -
con állhatott szolgálatba egy gyer-
mek mentõ autó november elejétõl.

� Írásunk a 4. oldalon.

Gyermekmentô

Új helyre költöznek a diósgyõri bir-
kózók, mivel a jelenlegi csarnokban nem
megfelelõek a körülmények.

� Cikk a 6. oldalon.

Birkózás

A „Diósgyõrért” Közhasznú
Alapítvány idén immár hatod-
szor indítja útjára – az Észak -
erdõ Zrt.-vel együttmûködés-
ben – a diósgyõri Mikulás-vo-
natot.

� SZEPESI S. 

A rendezvénysorozat keretében,
november 26. és december 16. kö-
zött, napi négy vonattal, összesen
84 alkalommal szállítják a
Lillafüredi Kisvasút Dorottya utcai
végállomásától a gyerekeket a
Mikulás lillafüredi Mese biro dal -

mába, ahol a kicsik idén Csukás
István halhatatlan, Süsü, a sárkány
címû mesejátékának is részesei le-
hetnek. 

Errõl, és az idei rendezvények
egyéb részleteirõl F. Tóth Géza, az
alapítvány kuratóriumának az elnöke,
valamint Boda Péter szervezõ tájé-
koztatott Mátrai Imre, a Lillafüredi
Állami Erdei Vasút üzemigazgatója,
valamint Nébliné Babik Katalin, a
miskolci Polgár mesteri Hivatal
Kulturális és Vendégforgalmi Osztálya
munkatársának társaságában.

� FOLYTATÁS A 4. OLDALON.

Süsü a
Mesebirodalomban

Szerda délután ünnepélyes ke-
retek között átadták a
Széchenyi-negyedben az új öt-
szintes parkolóházat, amelyben
334 parkolóhellyel várják a bel-
városban élõket, és az arra köz-
lekedõket.

� HORVÁTH I.

A szerda délutáni ünnepélyes át-
adáson Káli Sándor, Miskolc pol-
gármestere arról beszélt, hogy annak
a folyamatnak, ami elkezdõdött a
belvárosban a Hõsök terei, illetve az
Európa tér alatti mélygarázsokkal,
újabb lépése ez a parkolóház. 

Stefán Csaba, a Régiópark Kft.
ügyvezetõje nem tagadta, hogy
sok kritika érte korábban a volt
Bazár tömb parkolását, de ezt a
helyzetet most már megoldja a par-

kolóház. Modern beléptetõ, tûz -
jelzõ rendszer van az épületben, két
lift, és szintenként több mozgás-
sérült-parkolóhely. A környéken
lakók számára kedvezményes éj-
szakai parkolási lehetõséget is biz-
tosítanak. Elly Sosinsky, a Miskolc
Be ru házási Fejlesztési Kft. ügyve-

zetõje jelentõs mérföldkõnek ne-
vezte az épület átadását a Széchenyi
negyed és a belváros beruházásá-
ban. 

A parkolóház összesen 12 ezer
négyzetméter alapterületû, 334 par-
kolóhellyel, nonstop nyitva tartással
várja az autósokat.

Nincs több csavar

MISKOLC TULAJDONÁBAN AZ ERÕMÛ

ÚJABB ÁTADOTT ÉPÜLET A SZÉCHENYI-NEGYEDBEN

Kulturált parkolás
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Elly Sosinsky (balról), Káli Sándor és Stefán Csaba vágta át
a szalagot és adta át az épületet.



Kedden indul útjára az a konfe-
renciasorozat, amely a
Gazdasági Versenyképesség
Operatív Program eredményeit
foglalja össze. 

A konferencia keretében bemu-
tatásra kerülnek a megyék legki emel -
kedõbb projektjei, sor kerül a me-
gyei és régiós európai uniós gazda-

ságfejlesztési projektek hatásainak ér-
tékelésére. A konferencia vendégei,
a sikeres GVOP projektet zárt cégek,
önkormányzatok, civil szervezetek
képviselõi mindegyik konferencián
tájékozódhatnak az aktuális Gaz -
daságfejlesztési Operatív Program for-
rásairól, tanácsot kaphatnak a további
fejlesztéseikhez leginkább illeszkedõ
források megtalálásához.

A Gazdasági Versenyképesség
Operatív Program (GVOP) költség-
vetési kerete a 2004–2006. közötti
idõszakban több mint 154 milliárd
forint volt, melybõl a kis- és kö-
zépvállalkozások technológiai fej-
lesztésétõl kezdve a kutatás-fejlesz-
tésen keresztül a nagyobb beruhá-
zásokon át az információs társada-
lom fejlesztéséig nyílt lehetõség pá-
lyázatok megvalósítására Ma gyar -
országon. Az Irányító Hatóság 9162
pályázatot támogatott döntésével, a
megítélt támogatás összege több
mint 162 milliárd forint volt. Szer -
zõdést 9140 pályázóval kötöttek.

A program foglalkoztatási hatása
is jelentõsnek bizonyult, több
mint 83 ezer létrehozott és meg-
õrzött munkahely köszönhetõ a
Gazdasági Versenyképesség Ope -
ratív Prog ram nak. 

Pécs és Miskolc mutatkozott be
november 4-én, kedden az Európai
Parlament épületében. Hegyi Gyula
európai parlamenti képviselõ meg-
hívására és segítségével a két ma-
gyar város építészeti, mûvészeti ér-
tékeit és hétköznapi pillanatait ki-
állítás mutatja be Brüsszelben. 

Pécs 2010-ben Európa kulturális
fõvárosa lesz, Miskolc pedig 2008-
ban a Kultúra Magyar Városa. 

Hegyi Gyula elmondta, azért hí-
vott meg két várost is Brüsszelbe, mert
együtt még árnyaltabban tudják
képviselni hazánk értékeit. Pécs az
egyetemek és a mûvészetek váro-

sa, sokan mediterrán hangulatát is
dicsérik. Mis kolcnak – ahol képvi-
selõi irodát nyitott és rendszeresen
tart fogadóórát –, szintén gazdagok
a kulturális hagyományai, a város az
elmúlt években látványosan fejlõdik.
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Emlékhelyet avatnak
Lillafüreden november 8-án, a
Pávai Vajna Ferenc geológus
nevéhez kötõdõ, 1927-es kuta-
tófúrás közelében. Az emlék-
hely kialakítását a Diósgyõrért
Közhasznú Alapítvány és a
Vasasztal Társaság kezdemé-
nyezte, az elképzeléshez több
miskolci gazdasági és civil szer-
vezet csatlakozott. 

� SZEPESI S. 

Ezek vezetõi 2007. május 5-én,
a kutatófúrás indításának nyolcva-
nadik évfordulóján szándéknyilat-
kozatot írtak alá a Palota szállóban,
melyben vállalták, hogy anyagilag
is támogatják az emlékhely kiala-
kítását. F. Tóth Géza, a Diósgyõrért
Köz hasznú Ala pítvány kuratóriu-
mának elnöke a kezdeményezésrõl

elmondta: a nevezetes kutatófú-
rással, amelyet Pávai Vajna Ferenc
jelölt ki 1927 márciusában, meleg

vizet szerettek volna találni
a Szinva-völgyben, és kli-
matikus üdülõhelyet létre-
hozni a Palota szálló építésé-
vel. A fúrás 1929 nyarán, 734
méter mélységben elérte az
úgynevezett pirites palaré-
teget, amelyben elfolyt a fú-
róvíz és a lúgos kémhatása
miatt nehezen kötött a ce-
ment. A munkálatok körül
óriási vita támadt, mind a
parlamentben, mind az új-
ságok hasábjain. Meg szó -
laltak a politikusok, még a
miniszterelnök is megígérte
a meleg vizet. Pávai Vajna
Ferenc a Hidrológiai Társaság
ülésén számolt be a fúrásról

és váltig bizonygatta, hogy 1300
méter mélyben meglesz a meleg víz.
Közben azonban jött a gazdasági
világválság, és 1930. március 4-én
a fúrást is leállították. 

– A berendezéseket elszállították,
így a mai napig nem tudjuk, hogy
igaza volt e Pávai Vajna Ferencnek
vagy nem – hangsúlyozta F. Tóth
Géza, hozzátéve: a fúrás helyét meg-
jelölték, mert megítélésük szerint kul-
túrtörténeti értékkel bír, hozzátartozik
Lilla füred történetéhez, s az sincs ki-
zárva, hogy egyszer még folytatni
lehet. Pávai Vajna Ferenc pedig azért
is megérdemli az emlékhely létre-
hozását, mert õ javasolta 1928-ban,
hogy Mis kolc ta polcán barlangfürdõt
hozzanak létre, s számtalan gyógy-
víz feltárása fûzõdik a nevéhez.

Az emlékhelyet Rudolf Mihály,
Ybl-díjas építész tervezte, a kivite-
lezésben közremûködött Szon dy
Sándor fafaragó népi iparmûvész,
a népmûvészet mestere, valamint
a FÉKTELEN 2000. Kft. Ünnepélyes
avatására november 8-án, szom-
baton, 12 órától kerül sor, az ün-
nepségre szeretettel várnak minden
érdeklõdõt.

Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat, hogy „Mindenkit érhet jog-
eset” címmel folyamatosan mûködik ingyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû problémájuk, kérdésük van, úgy kér-
jük, írják azt meg, és küldjék el szerkesztõségünk címére: 3525 Miskolc,
Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”.
Lehetõségük van e-mailben is elküldeni kérdésüket, ezt az
info@mikom.hu címre várjuk. Jogi szakértõink, dr. Strassburger Gyula
és dr. Tulipán Péter ügyvédek állnak szíves rendelkezésükre.

Mindenkit érhet jogeset

A Baloldali Nõtagozat ru-
hagyûjtési akciót szervez az MSZP
Politikai Centrumában (Miskolc,
Corvin u. 9.) November 10-én
(hétfõn) délután 13–18-ig, no-
vember 11-én (kedden) délelõtt 9-
11-ig. Várnak téli gyermek- és fel-
nõtt ruházatot, ágynemût.

Pávai Vajna Ferenc-kutatófúrás

EMLÉKHELYET AVATNAK
LILLAFÜREDEN

A GVOP eredményei

Pályázati felhívás
Miskolc Megyei Jogú Város Városfejlesztési, Üzemeltetési és

Turisztikai Bizottsága ötletpályázatot hirdet, a „Diósgyõri vár
– Lillafüred turizmusfejlesztési koncepció” alapján, a jelzett te-
rület kiemelt projektjének címére.

Tekintettel arra, hogy a terület rendkívül  komplex: sokféle ki-
kapcsolódási lehetõséget kínál és természeti, valamint épített örök-
ségben is gazdag, olyan átfogó projektcím-javaslatot várnak a ki -
írók, amely ezen jellegzetességeket sûríti és figyelemfelkeltõ hatá-
sa van, a késõbbiekben alkalmas a hazai és a nemzetközi beazo-
nosításra is.

A pályázaton magánszemélyek, civil szervezetek,
intézmények és vállalkozások egyaránt részt vehetnek.

A pályázatot jeligésen lehet benyújtani oly módon,
hogy zárt borítékban a pályázó feltünteti a következõ adatokat:

név, cím, életkor, e-mail cím, telefonszám.
A borítékra kérik ráírni: „Ötletpályázat-kiemelt projekt”.

A pályázatokat postai úton, illetve személyesen is
be lehet adni a következõ címre:

Kulturális és Vendégforgalmi Osztály, 3525 Miskolc, Batthyány u. 1.
A pályázat postára adásának határideje: 2008. november 24.

Az ötletpályázathoz a fejlesztési koncepció letölthetõ
a www.miskolc.hu honlap turizmus menüpontjából.

Téliruha-
gyûjtés

Tisztújító ülést tartott a Magyar
Tudományos Akadémia Miskolci
Területi Bizottsága, amely során az
elnöki pozícióra három professzort
jelöltek. A döntés értelmében az
Akadémia új elnöke Lakatos István
professzor lett. Az akadémikusok
az eseményen értékelték az elõzõ
három év munkáját is és kitûzték
a jövõbeli célokat, valamint a tu-
dásutánpótlás néhány szegmen-
sét is meghatározták.

ÚJ ELNÖK

Szûcs Tamás, önkormányzati képviselõ november 14-
én (pénteken) lakossági fogadóórát tart 17–18.30 óra kö-
zött Miskolcon, a Kossuth u. 16. szám alatt (Fidesz-iroda).

Lakossági fogadóóra

BRÜSSZELI
BEMUTATKOZÁS

Tartós biztonság!

2 éves futamidő

A kamat, negyedéves kamatgarancia mellett változó
mértékű, naptári negyedévente, előre, 
a tárgynegyedév első napján érvényes

jegybanki alapkamat + 0,50%

Felmondási kamat mértéke, lejárati idő előtt felvett
összegek után, időarányosan 5,00%

Részletek a Polgári Takarékszövetkezet Miskolci
Fiókjában

Miskolc, Miskolc Plaza, emelet     
Tel.: 46/508-299

www.polgaritksz. hu

Kamat: az elhelyezés napján érvényes
jegybanki alapkamat + 0,50%

min. 50 000 Ft elhelyezése esetén
Jelenleg

12,00%
Lisztérzékenyek
FIGYELEM!

„Mindent egy helyen
Mi is gluténmentesen.”

Gluténmentes-vásár
minden héten vasárnap
14–15 óra között Miskolcon!

Gluténmentes szaloncukorra 
és Mikulás-csomagra rendelést

felveszünk november 15-ig.
Paulik Krisztina, 

Soltész Nagy Kálmán u. 42.
Tel.: 06-70/506-4961, 06-70/387-0714

E-mail: 
paulik.krisztina@citromail.hu,

pkplusz@citromail.hu



Az erômû megvásárlása kap-
csán példátlannak nevezte Káli
Sándor (fotónkon), Miskolc pol-
gármestere, hogy egy város az
általa felhasznált energia keze-
lésének ügyét a saját kezébe
tudja venni. 

„Voltak olyan pillanatok, amikor
azt gondoltuk, hogy innen szép
gyõzni, mert most nagyon rosszak
az esélyek” – jegyezte meg a pol-
gármester. Azt Káli Sándor szerint
látni kell, hogy az energiaszektor-
ban nagyon komoly erõk csapnak
össze. Miskolc azonban biztos
abban, hogy az önkormányzat is
lehet jó gazda. Ha pedig egy vá-
rosnak van felelõs vezetése, akkor
lényeges kell legyen az, hogy gya-
rapítsa a város vagyonát.

A polgármester minden részt-
vevõnek megköszönte a segítséget,
a Fidesznek, a KDNP-nek, az MDF-
nek, a közgyûlés tagjainak. Lé nye -
gesnek nevezte, hogy olyan esetben,
amikor a város egy állami szervvel
ment szembe komolyan, egysége-

sen tudtak fellépni. Megemlítette
Pelczné dr. Gáll Ildikó parlamenti in-
terpellációját, mint mondta: nagyon
sok olyan lépés volt, ami segített
abban, hogy a kérdést ne lehessen
levenni napirendrõl. 

A polgármester az erõmû bir-
toklásának jelentõségei közül kie-
melte, hogy villamos energiát ter-
mel, ennek a hasznát pedig a
város üzemeltetésébe tudják for-
gatni. A gáz árának egy része kom-
penzálható, ami a távhõs lakásban
élõket fogja segíteni. Belátható
idõn belül ugyanis stabilizálni és
csökkenteni tudják a távhõszol-
gáltatás díjait. Emellett a város min-
den lakóját érinti, ha a város köz-
világításához, áramellátásához a
saját erõmûbõl tudnak villamos
energiát vásárolni. Ez mindenki szá-
mára megtakarítás, és a megtaka-
rított összeget másra tudják fordí-
tani, akár az iskolák vagy az utak
felújítására. Ugyanakkor nagyon
fontosnak nevezte, hogy ezzel a
város vagyonát is bõvítették.

Azt pedig, hogy felértékelõdött
az energiaszektor, és ennek hosszú
távon lesz nagy értéke, a polgár-
mester szerint mi sem bizonyítja
jobban, mint a csata, ami az erõmû
megszerzéséért folyt. Azt is kiemelte
ugyanakkor, hogy a magyar kormány
nélkül ez nem sikerült volna, hi-
szen a kormány, és ezen belül a mi-
niszterelnök keményen kiállt
Miskolc érdekei mellett. 

A város villanyszámlája egy évben
170 millió forintot emelkedett, hi-

szen az önkormányzat is a piacról
vásárolja a villamos energiát. Káli
Sándor szerint, ha csak ezt meg tud-
ják takarítani, már az egy utca meg-
újítását, vagy a rossz állapotban lévõ
iskolai energiarendszerek felújítá-
sát jelentheti. A cél azonban elsõ -
sorban az, hogy megfizethetõ táv -
hõdíj legyen, és az energiából az
egész város profitáljon.

A kézzelfogható árcsökkenéshez
véleménye szerint két-három év
szükséges, mert jelenleg beláthatat-
lan, hogy az energiaárak hogyan vál-
toznak a világban. A gazdasági vál-
ság kiszámíthatatlanná teszi a gaz-
daság szereplõit. A stabilizálás rög-

tön megvalósul, de a csökkentéshez
ennyi idõ kell. A 4,4 milliárdos vé-
telár rendelkezésre áll, ezt az MVM-
nek a város át tudja utalni. Az erõmû
menedzsmentjével az átadás, átvétel
várhatóan még ebben az évben meg
fog történni.

Káli Sándor szerint azért is
megéri ez a vásárlás, mert egy ter-
melõüzemrõl van szó, olyan dol-
got vásárolt a város, ami értéket
termel. A város kezébe került a vi-
lágon legkeresettebb dolog: az
energia. Az idõ dönti majd el,
hogy mikor fog „termõre fordul-
ni”, de egy városvezetõnek hosszú
távon kell gondolkodnia. 
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FÚJTATÓ

� BEKES DEZSÔ

Akik nosztalgikus emléket hoznak magukkal a régen KGST- piac -
nak becézett Zsarnaira – mint most én is – csalódni fognak. A térre
torkolló kis utcákban könnyû parkolóhelyet találni, a piaci sátrak
között lengyel, orosz, román szót nem is hall az ember, az árukí-
nálat pedig össze sem hasonlítható a régivel. Még az a szerencse,
hogy egy szál könyvárus mégiscsak akad, engem pedig ez a por-
téka érdekelt mindig a legjobban. 

Szóba elegyedünk az idõs asszonnyal. Elmondja, hogy özvegy,
nyugdíjas pedagógus és a házi könyvtár kiárusításával próbál egy
kis pénzt szerezni. Úgy is mondhatnám, hogy könyvekkel fût, mert
a bevétellel a gázszámla költségét pótolja. – „Csekélyke összeg ez,
hisz ki vesz manapság magyar klasszikusokat vászonba kötve, drága
uram? Amennyire a szabadidõbõl futná az olvasásra, azt mind föl-
falja a televízió” – panaszolja. 

Magyar klasszikusokat én sem veszek, de egy cellux szalaggal
gondosan megreparált Képes Vasárnapot igen. Ötszázért. Csak azért
mondok elõször hármat, mert ezt parancsolja a hely szelleme, és
neki sincs ellenére az alkudozás. A farmerdzsekis szomszédság sze-
mében legalább néhány percig irigyelt ember lehet, elõttük ugyan-
is egyetlen vevõ sem várakozik. 

Nem tudom megállni, hogy hazafelé menet bele ne lapozzak a
Pesti Hírlap heti mellékletébe. A fõ helyet az a riport foglalja el,
mely a Duna korzó elsõ tavaszias vasárnapjáról számol be.
Olvasható érdekes cikk Vaszary Piri kis unokájának legújabb arany-
köpésérõl, meg arról, hogyan vélekedik a csípõs nyelvû Titkos Ilona
egyik pályatársáról. Csupa napfényes, könnyû olvasnivaló. Ilyen lenne
az egész szám elejétõl végéig, ha meg nem jelenik közöttük két
hír. Az egyik arról szól, hogy Madridot bombázta a Condor Légió,
a másik meg arról, hogy a londoni rendõröket gázálarc viselésére
oktatják. 

1937 áprilisát írtuk akkor. Ma már tudjuk, mi következett két év
múlva. Mi váltotta fel ezt a hollywoodi, mosolyós, színészpletykás,
almafavirágos világot. Ami talán már akkor sem olyan volt, mint
amilyennek a Képes Vasárnap mutatta. Szép Ernõ például azt írta
állandó rovatában: „Némelyik ember annyira szegény, hogy nin-
csenek anyagi gondjai”. 

Ezt akár most is mondhatná – vélhetik egyesek. Ami persze tisz-
ta marhaság, hisz Szép Ernõ már régen nem él és a Képes Vasárnap
sem létezik.

KÖNYVEK
A PONYVÁN

A Miskolci Gyémántok Ala -
pítvány az idén tizedik alkalommal
várja a miskolciak ajánlását arra,
hogy ki az a személy, vagy melyik
az az egyesület, közösség, akit
megjutalmazna a „Miskolci Gyé -
mánt” díjjal. Az ajánlásokat no-
vember 1-jétõl, alapdíjas SMS-ben
a 06-30/260-2207-es telefonszám-
ra, vagy a  www.gyemantok.hu ol-

dalon e-mailben küldhetik el, 2008.
november 30-án éjfélig.

A „gyémántokról” döntõ ku-
ratórium, az adatok feldolgozását
követõen kiválasztja a díjazotta-
kat, akiket Káli Sándor, az alapít-
vány elnöke köszönt a Mû -
vészetek Házában december 9-
én rendezendõ Miskolci Gyé -
mántok Gálán.

INDUL A JUBILEUMI
„GYÉMÁNTKERESÉS”

Miskolci Gyémántok
Javaslat a díjra: ..........................................................................

Beküldő neve, címe: .................................................................

.................................................................................................

A szavazószelvényt november 30-ig küldhetik vissza szerkeszt-
őségünk címére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják
rá: Miskolci Gyémántok. Az ajánlást elég egyszer megtenni, azok
száma nem befolyásolja a kuratórium döntését.

�

ŐSZI EGÉSZSÉGNAPOK MISKOLCON
Egy hét alatt 3 egészségnap!

November 15. szombat, 9–15 óráig
a Diósgyőri Rendelőintézetben

DIÓSGYŐRI EGÉSZSÉGNAP
November 21. péntek, 12–18 óráig az Avasi Gimnáziumban

AVASI EGÉSZSÉGNAP
November 22. szombat, 9–15 óráig
a Vörösmarty Általános Iskolában

EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK
EGÉSZSÉGNAPJA

Ingyenes szûrõvizsgálatok:
Mobil tüdõszûrés, légzésfunkciós vizsgálat, vérnyomásmérés,

vércukorvizsgálat, csontsûrûség-vizsgálat,
szájüregi szûrõvizsgálat, szemészeti vizsgálat és ortoptika,

hallásvizsgálat, arteriográfia (az erek vizsgálata),
testtömeg-index- és testzsír-meghatározás, haskörfogat-mérés

Orvosi-egészségügyi elõadások

Egészségjavító termékeket, eszközöket bemutató kiállítók

Szeretettel várjuk a középiskolás diákok által meghívott
kedves érdeklõdõket, akik a szûrõvizsgálatokon való

részvételükkel egyben támogatják az iskolai osztályok versenyét!

1. díj: belépõ a Miskolci Kalandtúra Parkba
2. díj: belépõ a Miskolci Nemzeti Színház egy elõadására

3. díj: belépõ a Miskolci Állatkert és Kultúrparkba

HA FONTOS AZ ÖN ÉS CSALÁDJA EGÉSZSÉGE, JÖJJÖN!
Szeretettel várják a szervezõk

Idõsbarát címet kapott a Mivíz Kft. A szolgáltató társaság a város
Idõsügyi Tanácsának döntése alapján, a város vezetésének és a meg-
hívott idõsek jelenlétében vehette át a kitüntetéssel járó oklevelet. 

Az oklevelet a hidrofor házban Varga Gergõ, az Idõsügyi Tanács tit-
kára adta át Galambos Péter víztermelési üzemmérnökség-vezetõnek.
A meghívott nyugdíjasokat ezután Galambos Péter egy tárlatvezetés-
re invitálta meg, ahol az idõsek a Mivíz Kft.-nek és jogelõdjének tör-
ténelmét, valamint múltját ismerhették meg. 

Teázásra, valamint a többség és
a kisebbség együttélésérõl szóló be-
szélgetésre hívja meg a tolerancia,
az együttgondolkodás és a közös
cselekvés jegyében Zámbó Tiborné,
valamint Riba Istvánné önkor-
mányzati képviselõ a körzetükben
(Vasgyárban, Komlóstetõn, Tatár -
dom bon, a Bulgárföldön, a Varga -
hegyen és környékén) élõket.  

Helyszíne a Vasgyári Általános
Iskola (Téglagyár u. 3 ), idõpontja
november 14., péntek délután 16
óra.

A képviselõk a roma–magyar
párbeszéd jegyében sorra kerülõ
rendezvényre meghívják többek
között az önkormányzat szakem-
bereit, a civil szervezeteket, a mun-

kaügyi központ vezetõit, a rendõr-
ség és a romák képviselõit, az ok-
tatási, szociális és egészségügyi in-
tézmények dolgozóit, és e témát jól
ismerõ egyéb területek szakembe-
reit, és a média képviselôit.

A találkozó célja, hogy kölcsö-
nösen megismerjék és megértsék
egymás gondjait. A beszélgetés
során közösen kialakítsanak olyan
terveket, programokat, amelyek se-
gítik mindannyiunk életének jobbá
válását, függetlenül etnikai hova-
tartozásunktól és más különbö -
zõségeinktõl, továbbá biztosítják a
békés egymás mellett élés feltéte-
leit.

Minden érintett érdeklõdõt sze-
retettel várnak!

KEMÉNY HARC VÉGÉN

Energia saját kézben

Teadélután a
tolerancia jegyében

Galambos Péter (balról) vette át az elismerést Varga Gergôtôl.

IDÕSBARÁT MIVÍZ



V. évfolyam 45. számKÖZÉLET4

Alapítvány, az önkormányzat, a
minisztérium, a megyei kórház,
a helyi gyerekorvosok, és nem
utolsósorban a mentõszolgálat
összefogásának köszönhetõ,
hogy az országban második-
ként Miskolcon állhatott szolgá-
latba egy gyermekmentõ autó.  

� HORVÁTH I.

A Szent Márton Gyermekmentõ
Szolgálat Közhasznú Alapítvány
majd tíz évvel ezelõtt ajánlott szö-
vetséget az Országos Mentõ -
szolgálatnak (OMSZ). A cél egy gyer-
mekmentõ autó hadrendbe állítá-
sa volt, amely kedvezõ fogadtatás-
ra talált a mentõszolgálat részérõl
– mondta el László Márton, az ala-
pítvány vezetôje. 

Az alapítvány azonban nem ült
a babérjain, és ismét megkeresték
a mentõket, hogy vidéken is bein-
dítanának egy ilyen autót. A  mentõ -
szolgálat adatai alapján keresték a
legmegfelelõbb helyet, hol lenne iga-
zán nagy szükség egy ilyen lehetõ -
ségre, így került a képbe Miskolc,
melynek önkormányzata majd négy-
millió forinttal támogatta az autót.

A jármû orvosszemélyzete java-
részt a B.-A.-Z. Megyei Kórház

Gyermekegészségügyi Központ já -
nak orvosai közül kerül ki, és õk
biztosítják a mentõegység nappa-
li tartózkodóját, ahonnan az be-
vetésre indul. 

A specializált mentõegység  elsõ -
sorban súlyos, életveszélyes állapo-
tú gyerekek mentésében és õrzött
szállításában jelent segítséget, a hét
minden napján 8–20 óra között tel-
jesít szolgálatot. A helyszínen meg-
kezdi a bajbajutott gyermek élet-

mentõ és stabilizáló ellátását, majd
gondoskodik a kórházba juttatásá-
ról. Az alapítvány egy Ford Ranger
2.5TDi típusú pick-up terepjárót ala-
kított át, amely alkalmas akár erdei
utakon, szántóföldeken is a beve-
tésre.

A piros színû autót könnyû fel-
ismerni, szerkesztõségünk nevé-
ben is kérjük az autósokat, ha lát-
ják, adjanak utat neki! Gyer -
mekéletet ment…

Az országban másodikként

GYERMEKMENTÕ
MISKOLCON

� FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL.
F. Tóth Géza egyebek mellett el-

mondta: A Mikulás-vonat nem egy
hétköznapi utazást jelent a kisvas-
úton, hanem felejthetetlen élményt
a Mikulás meseszép, varázslatos vi-
lágában. A kívül-belül feldíszített, ki-
világított vonaton minden kocsiban
jelmezbe öltözött középiskolás di-
ákok várják a gyermekeket, s az uta-
zás alatt – játékos formában – fel-
készítik õket a lillafüredi feladatok-
ra. A Mese bi rodalom kapujánál
maga a Mikulás várja a kicsiket, majd
további jelmezbe öltözött szereplõk
bekapcsolódásával egy interaktív
mesejátékba csöppennek, a miskolci
óvodások és általános iskolások által
feldíszített parkban. Idén a résztve-
võk Csukás István népszerû, Süsü,
a sárkány címû meséjének lehetnek
aktív részesei. Az egyórás játék

végén a zenélõ kincses ládából
minden gyermek megkapja a várva
várt Mikulás-csomagot, majd a
krampuszokkal együtt  visszautaz nak
Miskolcra. A vonaton természetesen
a szülõk és a kísérõk is a gyerekek-
kel utazhatnak.

Mint elhangzott, a Mikulás-vonat
egyre népszerûbb: 2003-ban, ami-
kor elõször indult útjára, még csu-
pán négyezren váltottak rá jegyet,
míg a tavalyi évben már csaknem
18 ezren. Nem csak Miskolcról,
hanem a környezõ településekrõl is
jönnek a gyerekek, hogy részesei le-
gyenek ennek az egyedi élménynek.
A miskolci önkormányzat, a települési
képviselõk, valamint az alapítvány
jóvoltából minden évben – így idén
is – 6500 miskolci óvodás és isko-
lás ingyenesen vehet részt a ren-
dezvényen. Emellett lehetõséget sze-

retnének biztosítani a fogyatékos
gyermekek számára is, hogy a
Mikulás-vonaton  utaz hassanak –
számukra speciális, emelõrámpás ko-
csit biztosítanak. 

Süsü a mesebirodalomban

Maradj Velünk Tapolca Baráti
Kört szervez Borkúti László,
Miskolctapolca polgármesteri
megbízottja. A körnek már léte-
zik egy weboldala, és szomba-
ton alakuló ünnepséget is tarta-
nak.

Tekintettel arra, hogy Miskolc -
tapolcán lakossági kezdeményezés-
re 2005 után ismét „véleménynyil-
vánító” népszavazás lesz: „Egyet ért-
e ön azzal, hogy Miskolctapolca új
községként leváljon Miskolc váro-
sáról?” témában azt találtuk ki töb-
ben: teret adunk a miskolciak ezzel
kapcsolatos állásfoglalásának is – áll
Borkúti László közleményében. 

Ennek érdekében barátaink se-
gítségével létrehoztunk egy webol-
dalt: www.maradjvelunktapolca.hu
domain néven, melynek „blogoldala”
már elérhetõ akkor, ha beírjuk a ma-

radjvelunktapolca.blog.hu-t a ke-
resõbe. 

Ennek a virtuális társaságnak a ve-
zetõjeként – úgy is, mint Mis kolc -
tapolca polgármesteri biztosa –,
többek biztatására és felhasználva a
baráti támogatást, arra vállalkoztam:
szimpatizánsokat gyûjtök a miskol-
ciak és a miskolctapolcaiak körében
az együtt maradás érdekében.
Kifejezésre kell juttatnunk, és han-
got adnunk azon véleményünk nek,
hogy Miskolctapolcát továbbra is
Miskolc városrészének tekintjük –
mondja a polgármesteri megbízott.

Az általam kezdeményezett szo-
lidaritási akció elindítására novem-
ber 8-án 15 órától, a miskolctapol-
cai általános iskola tornatermében
kerül sor, egy kellõ mértékletességet
tanúsító kulturális rendezvényen,
melynek fõ mottója: Maradjunk
együtt Miskolctapolca!  

A rendezvény célja, hogy a ko-
rábban Miskolctapolca fejlesztésé-
re tett lakossági észrevételek   je gyé -
ben partneri kapcsolat alakuljon ki
a jelenlévõk, a miskolctapolcai
civil szervezetek, az egyházi kö-
zösségek között, továbbá kellõ
számú érdeklõdõ esetén létrejöj-
jön a Miskolctapolcai Vállalkozók
Klubja, Fridély László, a Bar lang -
fürdõt mûködtetõ Miskolci Tu -
risztikai Kft. ügyvezetõjének gesz-
torsága alatt.

Szeretnénk, ha a rendezvény
Káli Sándor polgármester úr jelen-
létében érne véget 18 órakor. 

Kérek minden szimpatizánst,
hogy látogassanak el rendezvé-
nyünkre, legyenek segítségünkre,
hogy az összefogásban megtalál-
hassuk a megoldást.

Maradj velünk, Tapolca! – zárja
közleményét Borkúti László.

Maradj Velünk Tapolca
Baráti Kör

László Márton (balról) adta át az autó kulcsait dr. Göndöcs
Zsigmondnak, az Országos Mentôszolgálat fôigazgatójának.

December 7-én a
Miskolctapolcán élõk arról sza-
vazhatnak, hogy a városrész ma-
radjon-e Miskolc része, vagy vál-
jon le, és önálló községként
mûködjön tovább. A helyi nép-
szavazás szabályairól és az eljá-
rás lépéseirõl dr. Mihalecz Pétert
(képünkön), Miskolc város jegy-
zõjét kérdeztük.

� HORVÁTH I.

Miskolctapolca jelenleg közigaz-
gatásilag Miskolc része, szervesen a
városhoz tartozik. A választási bi-
zottság megállapítása szerint két vá-
lasztási körzet jelenti a – jogszabá-
lyilag nem –, de a bizottság szerint
lehatárolható körzetét. Jelenleg közel
3000 lakosa van, ebbõl 2430-an jo-
gosultak szavazásra. 

Dr. Mihalecz Péter tájékoztatása
szerint a népszavazás napján reggel
6 órától este 7-ig két szavazókör, a
91-es és 92-es tart nyitva a Gyõri út
3. alatti általános iskolában. A szava-
záson azok vehetnek részt, akik a te-
lepülésrészen laknak. Az általános sza-
vazási rendtõl eltérõen a szavazás
napján a névjegyzékbe felvenni sen-
kit nem lehet, ide jelentkezni de -
cember 6-a, 16 óráig lehet. Igazolással
helyi népszavazáson nem lehet sza-
vazni, hiszen nem lehet igazolást kérni
másik szavazókörbõl, mert nincs
másik. Mozgóurnát lehet igényelni,
ugyanúgy, mint máskor, azzal a már
korábban életbe lépett szabályozás-
sal, hogy az igénylése kizárólag írás-
ban történhet, annak az aláírásával,
aki ezt igényli, december 6-a 16 óráig
a választási irodában a Városház tér
8. szám alatt, a választás napján pedig

a szavazatszámláló bizottságnál. A
mozgóurna a szavazókört nem hagy-
hatja el. 

A szavazás lezárta után megszá-
molják a szavazatokat, megnézik, há-
nyan szavaztak, hiszen a jogszabály
értelmében akkor érvényes a nép-
szavazás, ha a választópolgárok több
mint fele szavazott, és akkor ered-
ményes, ha a szavazók több mint fele
a feltett kérdésre azonos választ
adott. Ez tehát azt jelenti, hogy leg-
alább 1216 embernek kell elmennie
szavazni, hogy érvényes legyen a de -
cember 7-i voksolás. A népszavazás
eredménye a közgyûlésre nézve kö-
telezõ, ezen a testület nem változ-
tathat. Viszont, ha eredménytelen a
népszavazás, akkor a közgyûlés dönt-
het – ha akar. Ugyanabban a témá-
ban helyi népszavazást kiírni még egy-
szer nem lehet, akkor sem, ha ered-
ménytelen. Az eredményt a közgyûlés
határozatban állapítja meg a helyi vá-
lasztási bizottság elõterjesztése alap-
ján, harminc napon belül. Ha úgy
döntenek a szavazók, hogy önálló
községként mûködik tovább a vá-
rosrész, akkor ennek a folyamata még
hosszabb. A közgyûlés határozatát a
polgármesternek a közigazgatási hi-
vatalba fel kell terjesztenie. A hiva-
tal vezetõje megvizsgálja, hogy az ön-
álló település megvalósulásának fel-
tételei fennállnak-e, és ezt vélemé-
nyezve továbbítja az önkormányza-
ti miniszterhez, – ezt minden évben
április 30-ig teheti meg. A miniszter
május 30-ig szintén átnézi a felter-
jesztett anyagot, van-e benne jog-
szabályi, vagy eljárási hiba, vannak-
e olyan feltételek, amelyek nem tel-
jesülnek, vagy nem teljesülhetnek,

– tehát a nép-
szavazás elle-
nére nem jö -
het létre egy önálló falu, vagy köz-
ség. Ezt követõen az önkormányza-
ti miniszter véleményével ellátva fel-
terjeszti az anyagot a köztársasági el-
nökhöz, akinek szintén meghatáro-
zott ideje van arra, hogy áttekintse,
elbírálja, és december 31-ig dönt-
sön. A döntése nem azonnal lép ha-
tályba, hanem a jogszabály szerint az
önkormányzati választások napján,
tehát 2010 októberében állhat fel egy
település. Ilyen jellegû döntések  négy -
évente, önkormányzati választások al-
kalmával léphetnek hatályba.

Ezután hat hónap áll rendelkezésre
a városnak és községnek, hogy va-
gyoni és egyéb dolgait rendezze,
ennek is van egy még ettõl is hosz-
szadalmasabb eljárása.

Minden községnek elõírja az ön-
kormányzati törvény, hogy milyen köz-
szolgálati feladatokat kell ellátniuk,
ezek közül harminc van, ami aján-
lott, és van, ami kötelezõ. Ezek: egész-
séges ivóvízellátás, óvodai nevelés, ál-
talános iskolai oktatás és nevelés,
egészségügyi és szociális alapellátás,
közvilágítás, közutak fenntartása,
köztemetõ fenntartása, nemzeti és
etnikai jogok érvényesítése. Majd’
6500 jegyzõi feladatkör van, amelyet
egy településen gyakorolni kell. A jegy-
zõ elmondta még: háromezer lako-
sig kilenc fõs képviselõ-testületet és
polgármesteri hivatalt kell létrehoz-
ni, az alapellátáshoz biztosítani kell
a forrásokat, valamint a helyközi köz-
lekedést. Ha nem tudja ezek közül
valamelyiket teljesíteni Tapolca, akkor
nem lehet önálló község

A településsé válás feltételei

HELYI NÉPSZAVAZÁS
MISKOLCTAPOLCÁN

Október 15-i Elixír címû
televíziós magazinunk nyertesei

1. Vízkeleti Zsuzsanna, Miskolc, Szentpéteri kapu 20.
2. Horváth Rita, Maklár, Széchenyi u. 19.
3. Kupsza Jánosné, Onga, Dobi u. 4.

Nyereményük: 2 személyes belépő a Szerencsi Fürdő és
Wellnesházba, melyet postán juttatunk el.

Pelczné dr. Gáll Ildikó képviselõ
asszony értesíti a miskolci lakoso-
kat, hogy november 11-én 17.30
órától jogsegélyszolgálatot tart
szakképzett jogász segítségével
Miskolcon, a Kossuth u. 16. szám
alatt. A jogsegélyszolgálatra  je-
lentkezni lehet a 20/5718-012,
vagy a 509-428-as telefonszámon.

Jogsegély-
szolgálat

A Pax Corporis Természetes Élet-
mód Egyesület szervezésében
„Erdõk, mezõk és a környezetünk-
ben rejlõ veszélyek” címmel Fülep
Teofil tart elõadást november 13-án
(csütörtökön) 16.30-tól Miskolcon, a
Széchenyi u. 19. sz., IV. emeleti  elõ -
adóban (Civil Ház, lift van).

Környezeti
veszélyek



A Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei Kórház és Egyetemi
Oktatókórház dolgozóinak al-
kotásaiból nyílt kiállítás, az 50
éves egészségügyi intézmény
jubileumi programsorozatá-
nak egyik rendezvényeként. 

� TOMORSZKI I.

A kórház 2300 dolgozója közül
többen, igazán szép alkotással
mutatkoztak be a tárlaton.
Asztalterítõ, tájképek, adventi ko-
szorú – csak néhány remekmû a
megyei kórház alkalmazottjainak
alkotásai közül. Az egészségügyi
dolgozók: orvosok, nõvérek, asz-
szisztensek szabadidejükben, saját
szórakoztatásukra készítették eze-
ket a mûveket.

A kórház néhány dolgozója
például az intézmény épületeit ké-
szítette el patchworkkal, azaz folt-
varrással. 

A tárlatot november 14-ig lehet
megtekinteni a kórház kultúrter-

mében. Aki esetleg errõl lema-
radna, az alkotásokat továbbra is
megnézheti az intézmény egyik
bemutatótermében. A kiállítás
célja a tehetségek alkotásainak be-
mutatásán túl, hogy a kórház ne

csak egy munkahely, hanem egy
közös alkotásnak a központja is
legyen.

Ötéves a miskolci Ökumenikus
Egyetemi Lelkészség. A Biblia éve
és a jubileum kapcsán november
10–13. között tartanak programokat.

A négy nap állandó programja
10–16 óra között az interaktív bib-

liakiállítás és könyvvásár az egye-
temi elõcsarnokban (A/4), 12 óra-
kor bibliaolvasás. November 10-
én, hétfõn 18.30-kor megnyitó és
istentisztelet, a Jubileumi könyv
bemutatója. November 11-én,
kedden 18 órakor a Csík zenekar
koncertje – beszélgetés a zene-
kar tagjaival, táncház. November
12-én, szerdán 18 órakor elõadás
a Korinthusi levélrõl a XX. elõ -
adóban (A/6) – prof. dr. Cserháti
Sándor (Evangélikus Hittudományi
Egyetem).

Az Avasi Gimnázium német
munkaközössége november 10–13.
között német filmnapokat szervez.
A nyitóelõadás 10-én, 16.30 órakor
a Kebab kapcsolat címû német film
lesz, melyet megelõzõen 15.30-tól
kötetlen beszélgetésre várnak min-
denkit, 16 órakor pedig a napok

megnyitóját tartják. November 11-
én 10 órától A repülõ osztály, 16 órá-
tól a Fele barátom, november 12-
én 12.15-kor az Emma titka, no-
vember 13-án 9 órakor Az alagút,
16 órakor pedig az Emil és a de-
tektívek címû filmeket vetítik a gim-
názium színháztermében.

A helyi védettséget élvezõ két-
emeletes sarokház a XX. szá-
zad utolsó évtizedében épült.
Felújítására, modernizálására
egy évszázaddal késõbb, a
tömbrehabilitáció részeként
került sor. A MIK Zrt. homlok-
zatfelújítási tervében a
Munkácsy Mihály u. 1. számú
épület nem szerepel. A 2004-
ben készült kimutatás szerint
az épület 45,5%-a önkormány-
zati tulajdon. (Egy késõbbi
összesítés szerint ez is ma-
gántulajdonba került.)

� DOBROSSY ISTVÁN

A városnak ez a térsége egykor
a Szinva és a Pece összefolyása,
a Munkácsy Mihály utcai malom
miatt az árvizektõl sokat szenve-
dett. Nagyon ritkán tárható fel egy-
egy épület 1878 elõtti állapota, ha
leírás van is, mûszaki dokumen-
táció nem maradt meg. Itt azzal
a különleges helyzettel találko-
zunk, hogy a mai beépítés elõd-
építményének iratai, raj-
zai megmaradtak, így
dokumentálhatjuk az
árvíz-korabeli, fõleg
pedig az 1878–1897. kö-
zötti telekbeépítés álla-
potát, színvonalát.

1897-ig a Széchenyi
utcától csaknem a
Szinva folyásáig egy, a
fõutcára hat méter szé-
les homlokzattal, a
„közre” 32 méteres
fõhomlokzattal, közel
200 m2 alapterületû
földszintes lakóház-
együttes állt. Építtetõjét
és tulajdonosát Nagy
Áronnak nevezték. Épít-
ményét kereskedõ üz-

letháznak is nevezhetnénk, hiszen
öt külön bejáratú, azonos alap-
területû (szoba-konyha-kamrás),
ablakaival a közre nézõ lakás volt
benne. A telek végén pedig 60 m2

alapterületû „üzleti célra felhasz-
nálható szín”, áruhelyiség állt.
Ezt bontották le, s helyére épült
a mai kétemeletes sarokház.

Az 1990-es évek elején felújított
lakó- és üzletház maximálisan ki-
használta az építésekor adott tér-
beli lehetõségeket. A telek for-
májából is adódóan inkább a
Munkácsy utcai homlokzat lett a
fontos, kevésbé hangsúlyos a
Széchenyi utcai beépítés. A szom-
szédos, de valamivel késõbb épült
Singer-palotával közös az udvara,
amely alig nagyobb, mint egy át-
lagos nagyvárosi bérház belsõ ud-
vara (lichthof = légudvar). Építé-
sének kora és stílusa meghatározta
közvetlen környezete épületét.
Így az az érzésünk a késõbb épült,
Széchenyi I. u. 88. számú bérpa-
lotával kapcsolatban, mintha annak

tervezõje egy ikertestvér sarok-
épületet gondolt volna megfele -
lõnek az utcaképben. (Ugyanez az
érzésünk, ha megnézzük a Royal
köz keleti és nyugati frontvonalá-
nak beépítését.)

Az elõdépítménnyel ellentétben
ennek a modern bérháznak sem
ismerjük a tervezõjét (mint a
Széchenyi I. u. 88. számú épüle-
téét sem), de tulajdonosa és épít-
tetõje Fischer Dávid, kora társa-
dalmának elismert gazdag keres-
kedõje volt. Késõbb akár lakás-,
akár üzletbérlõként olyan csa-
ládnevekkel találkozunk az épü-
letben, mint Felner, Rottenberg,
Weisz, Lõwinger, Dancz, Stern,
amely arra utal, hogy az épület-
tömb – a szomszédos és a XIX–XX.
század fordulóján épülõ – bér-
házakhoz hasonlóan a miskolci
zsidó kereskedõknek volt az üzlet-
és lakóháza. Ez pedig lényegesen
befolyásolta az épületek történe-
tét, üzleteinek alakulását, majd a
tömbrehabilitációt is a XX. század

második felében és a
századvégen.

Az épület a szecesszi-
óba hajló eklektika jel-
lemzõ alkotása. A bérház
hivalkodó nagypolgári
homlokzattal, változó
klinker- és vakolat-
mezõkkel, neorene-
szánsz félbaluszteres, kor-
látbábos ablakkötények-
kel, a reneszánszra em-
lékeztetõ szemöldök-
párkányokkal, valamint
látványos kovácsoltvas
elemekkel büszkélkedik.
Mai külsõ megjelenése,
állaga jobbnak tûnik,
mint ami felújításának
korából következne.
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A MEGÚJULÓ BELVÁROS (113.)

Az „Anglo Danubian Lloyd” palotája

A saroképület felújított homlokzattal.

Mozimûsor
Mûvészetek Háza, Béke-terem: november 13–no-
vember 18. között 20 órakor, november 19-én 20.30
órakor MR 73, francia krimi, november 13-án 16.30,
18 órakor Az ajánlat, ausztrál–angol akciófilm, no-
vember 14–15-én 18 órakor Állati szerelmek, fran-
cia dokumentumfilm, november 14–19. között 16
órakor Jules és Jim (felújítás) francia film, novem-
ber 16–18. között 16, 18 órakor Flandria, francia háborús film, no-
vember 19-én, 18 órakor Aviator, amerikai filmdráma.
Mûvészetek Háza, Uránia-terem: november 13–november 19. kö-
zött 15.30 órakor Neve: Sabine, francia dokumentumfilm, novem-
ber 13-án 17.45 órakor Állati szerelmek, francia dokumentumfilm,
november 13–19. között 20 órakor Trópusi vihar, amerikai vígjáték,
november 15–19. között 17.45 órakor, Az ajánlat, ausztrál–angol ak-
ciófilm.

Tisztelt Olvasó! Ismeri Ön a Zöld Nyíl miskolci villa-
mosprojekt részleteit? Tudja, mit tartalmaz? Hamarosan
kiderül! Hatrészes keresztrejtvény-játékot indítottunk,
melyben megfejtésként a villamosprojekt egyes ele-
meit rejtettük el! A megfejtéseket együtt, egy leve-
lezõlapon legkésõbb december 4-e éjfélig juttassák
el a Miskolci Kommunikációs Nonprofit Kft. címé-
re: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A helyes megfejtõk
között a GÉNIUSZ Könyváruház (Miskolc, Széchenyi
út. 107.) által felajánlott könyvutalványt sorsolunk ki.

Ismeri Ön 
a villamosprojekt elemeit? HETI MÛSORA

2008. november 10–2008. november 16.

November 10., hétfõ

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Stílus (Háló -
zat TV) 17.30 Képújság 17.55 Mû -
sor ismertetés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.25 Kilátó, közéleti ma-
gazin 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25
Kedvenceink, az állatbarátok maga-
zinja 19.45 Múlt-kor, válogatás a
Miskolc Televízió archívumából 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Fejezetek
Magyarország közlekedéstörténe-
tébõl, 11. rész, A repülés kezdetei
21.00 Fekete Cadillac, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 11., kedd

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Helyszín,
bûnügyi magazin (Hálózat TV) 17.30
Képújság 17.55 Mûsoris mer te tés
18.00 Miskolc Ma,  hírmû sor 18.25
Kilátó, közéleti magazin 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.25Sport percek,
a Miskolc TV sportmûsora 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.25 Debrecen
– DVTK Soproni Liga labdarúgó-mér -
kõzés 21.00Napkitörés, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 12., szerda

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Novum – A
jövõ záloga, 8. rész (Hálózat TV) 17.30
Képújság 17.55 Mûsoris mer tetés
18.00 Miskolc Ma,  hírmû sor 18.25
Teremtõ világ, innovációs magazin
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25 Boltív,
építészeti portré ma gazin 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Fejezetek
Magyarország közlekedéstörténe-
tébõl, 11. rész, Vízi utakon 21.00
Szenvedélyes bûnök, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 13., csütörtök 

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Biztonsági
zóna (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.25 Nebuló,
oktatási magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Kedvenceink, az állat-
barátok magazinja 19.45Múlt-kor, vá-
logatás a Miskolc Televízió archívu-
mából 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30Hírháló (Hálózat TV) 20.55 Íze-
lítõ, fõzõcske mûsor (Hálózat TV)
21.00 Kitörés, bolgár–kanadai–angol
film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 14., péntek

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 A Kontroll
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.25 Kilátó, közéleti ma-
gazin 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.30
Múzsa, kulturális magazin 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 20.55 Ízelítõ, fõzõcske
mûsor (Hálózat TV) 21.00 Tökéletes
áldozat, amerikai–mexikói film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 15., szombat

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 17.00 Egerszegi
Hadtörténeti Emlékek 1. (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsoris mer -
te tés 18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.25 Kilátó, közéleti magazin 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.25Sportpercek
(ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (Hálózat TV) 21.00 Házibuli
Attilával és vendégeivel – showmûsor
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 16., vasárnap

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 15.00 Debrecen–
DVTK Soproni Liga labdarúgó-mér -
kõ zés 17.00 Bence-show (Hálózat
TV) 17.30 Képújság 17.55 Mûsoris -
mer tetés 18.00 Krónika, heti hír-
összefoglaló magazin 18.25 Kilátó,
közéleti magazin 19.00 Krónika
(ism.) 19.25 Múzsa, kulturális ma-
gazin (ism.) 20.00 Krónika (ism.)
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 21.00
Texas királya, amerikai film (Hálózat
TV) 23.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

Jubileumi tárlat

KÓRHÁZI ALKOTÓK
KIÁLLÍTÁSA

Az újgyõri Szent Imre-templom
búcsúünnepét vasárnap, november
9-én tartják. Az ünnepi szentmise
10 órakor kezdõdik. Ennek kereté-
ben két új, szenteket ábrázó ol-
dalablakot áldanak meg. Szeretettel
várják a híveket.

A Szent Anna Kolping-család ren-
dezésében A reneszánsz kora –
Reneszánsz év címmel tart elõ adást
Kalló Lászlóné tanár a Szent Anna

Kolping-házban november 10-én,
hétfõn, 18.30 órai kezdettel.

A KÉSZ miskolci csoportja kö-
vetkezõ elõadását a Fráter György
Katolikus Gimnázium dísztermében
tartja november 13-án, csütörtökön
18 órakor. Dr. Kabán Annamária és
dr. Mózes Huba tart elõadást Ad
Deum qui laetificat iuventutem
meam, az Isten-szeretet Dsida Jenõ
életmûvében címmel.

Nyugdíjasok
gálája

November 11-én 14 órai kez-
dettel a Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei és Miskolc Városi Nyug -
díjasok Érdekvédelmi Szövetsége,
öntevékeny nyugdíjas mûvészeti
csoportok és szólisták közremû -
ködésével ez évben is megren-
dezi a Nyugdíjasok Mûvészeti
Gáláját. Sztárvendég a Rajkó
Zenekar. Jegyek nagyon kedvezõ
áron, korlátozott számban meg-
rendelhetõk a szövetséghez tar-
tozó nyugdíjasklubokban, illetve
megvásárolhatók a Mûvészetek
Háza jegypénztárában (Miskolc,
Rákóczi u. 2. sz., telefon: 46/508-
844).

HARANG-HÍREK

Német filmnapok

LELKÉSZSÉGI
FESZTIVÁL



A diósgyõri birkózók háza
táján mindig történik valami.
A közelmúltban például
Kazincbarcika adott otthont a
Rákóczi-kupa nevet viselõ or-
szágos szabadfogású serdülõ
birkózóversenynek. Az esemé-
nyen önállóan csak a diós -
gyõriek és a házigazdák állí-
tottak ki csapatokat szûkebb
pátriánkból. Nos, a Diósgyõri
Birkózó Club képviselõi ezút-
tal adósak maradtak a jó tel-
jesítménnyel – tudtuk meg
Rusznyák József veze-
tõedzõtõl.

� DOROS LÁSZLÓ

– Két csapatot is indítottak, ez
azt jelenti, hogy van anyag jócs-
kán!

– Igen, ebben a korosztályban,
vagyis a serdülõknél egészen jól
állunk, nincs panaszra okunk.
Összesen huszonkét gyereket
küldtünk szõnyegre, mi képvisel-
tettük magunkat a legnagyobb
létszámban. Az eredmények azon-
ban ezúttal elmaradtak a vára-
kozástól. Igaz, nagyon belehúztunk
a sorsolásnál, hiszen a késõbbi
gyõztes Vasassal, valamint a Dél-
Zselic gárdájával kerültünk össze
a csoportmérkõzések során. Az
angyalföldieket legyõzhettük
volna, egyetlen gyereken múlt a
siker, de megbotlott. Végül is az
elsõ csapatunk a tizedik, a má-
sodik meg a tizenkettedik helyen
végzett.

– A többi korosztály elõtt mi-
lyen feladatok sorjáznak az elkö-
vetkezendõ napokban?

– Ugyanennek a korosztálynak
éppen most rendezik meg
Budapesten a kötöttfogású ver-
senyt. Oda csak egy csapattal uta-
zunk, de az alsó két súlycsoport-
ban, 42, valamint 46 kilogramm-
ban ráadásul nem is lesz ver-
senyzõnk. Utána jön az országos
utánpótlás-bajnokság, amelyet
már négy alkalommal is meg-
nyertünk, hatszor a második he-
lyen végeztünk az összesített
pontversenyben. Az még nem
dõlt el, hogy Miskolc vagy
Törökszentmiklós ad otthont a  via -
dalnak.

– Az utóbbi hetekben hallani le-
hetett a csarnokkal kapcsolatban
különbözõ mendemondákat. Mi
az alaphelyzet?

– A jelenlegi helyünkrõl el kell
menni, ez eldöntött tény. Az új iro-
daházban már dolgoznak a büfé
melletti helyiség átalakításán. A ko-
rábbi csarnok helyén mûfüves
pályát akarnak építeni, öltözõk-
kel együtt. A számunkra kijelölt
terem hosszúságával nincs gond,
viszont mindössze nyolc méter

széles. Ott csak két szõnyeget tu-
dunk elhelyezni, versenyek ren-
dezésére meg egyáltalán nem al-
kalmas. Gazdaságilag talán jobban
jár az egyesületünk, a szakmai
munka azonban csorbát szen-
vedhet. Ugyanakkor tény, hogy a
mostani csarnokunk meglehetõ -
sen lelakott, elhanyagolt állapot-
ban van. Megoldatlan a fûtés, a
szigetelés, beázik a tetõ, szóval
balesetveszélyes.

– Mennyi a valóságalapja annak

a híresztelésnek, hogy Deák Bárdos
Mihály visszatérhet Diósgyõrbe?

– Egykori birkózónk a hét ele-
jén Miskolcon járt, hétfõn edzett
is nálunk. Jelenleg a Vasas igazolt
versenyzõje, viszont szeretne ha-
zatérni. Minden azon múlik, hogy
a város képes-e segíteni az öt-
szörös világbajnoki ezüstérmes,
Európa-bajnok fizetésének az el-
õteremtésében. Hangsúlyozom,
tudomásom szerint nincsenek a
valóságtól elrugaszkodott igényei,
a klub viszont önmagában kép-
telen finanszírozni, ez meghalad-
ná lehetõségeinket.

Teljes fordulót rendeznek
szombaton az asztalitenisz-
csapatbajnokságokban. A férfi
NB I Keleti csoportban sze-
replõ miskolci alakulatok
egyaránt hazai környezetben
lépnek asztalhoz, és ugyan-
csak élvezheti a hazai környe-
zet elõnyeit az egyedüli NB II-
es gárda.

A Borsod Volán I hat forduló-
ban öt pontot gyûjtött, ennél sze-
repelt már ez a társaság sokkal job-
ban is. Ezúttal a Szolnoki Tisza SE
gárdája látogat Miskolcra, amely
egy mérkõzéssel kevesebbet ját-
szott, így van jelenleg négy pont-
ja. Hatalmas csatára van kilátás,
a hazaiak csak kiegyensúlyozott
teljesítménnyel harcolhatják ki a
roppant fontos gyõzelmet.

A Diósgyõri ASE hat forduló
után még pont nélkül szerényke-
dik a táblázat alján. Túlságosan sok
jóval a hetedik kör sem kecseg-

teti Barták László elnök legény-
ségét, ugyanis a hatodik helyezett
Jászkun Volánnal csapnak össze,
a vendégek öt mérkõzésen hat
pontot kasszíroztak!

Ugyancsak itthon játszik a
Borsod Volán II gárdája. A köz-
lekedésiek megyei rangadót vív-
nak, ellenfelük a Tiszaújváros elsõ
csapata lesz, az esélyek egyértel-
mûen a vendégek felé billentik a
mérleg nyelvét. Akik szeretik a
sportágat, azoknak érdemes lesz
szombaton kilátogatni a Szemere
Bertalan Szakközépiskolába,
ugyanis mind a három bajnoki ta-
lálkozót a létesítmény tornacsar-
nokában rendezik, és az egysé-
ges kezdési idõpont 11 óra.

A napokban rendezték meg a
diák korcsoportos atléták idei
ügyességi csapatbajnokságát.
Az országos döntõben me-
gyénk reprezentánsai közül
hat tanintézet hét együttese
az elsõ hat helyezett között
zárt. 

A fõvárosi, újpesti stadionban
lebonyolított kétnapos erõpróbán
a kazincbarcikai Pollack Mihály Ál-
talános Iskola fiú súlylökõ csapa-
ta bizonyult a legsikeresebbnek, hi-
szen õk nem találtak legyõzõre,

azaz bajnoki címet érdemeltek ki.
A fiú, illetve leány magasugrás-

ban (III–IV. korcsoport) a miskol-
ci Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium
együttesei egyaránt a negyedik he-
lyen végeztek. Távolugrásban a 21.
Számú Általános Iskola gárdája az
ötödik helyen fejezte be a küz-
delmeket. Az V–VI. korcsoportos
leány svédváltóban a Diósgyõri
Gimnázium az ötödik lett, míg a
fiú súlylökésben a Szemere
Bertalan Szakközépiskola alaku-
lata fejezte be az ötödik helyen
a versenyt.

Nagy árat fizettek a diósgyõri-
ek a Haladás ellen aratott
1–0-s gyõzelemért. Az össze -
csapáson ugyanis combsérü-
lést szenvedett Köteles László,
a hazaiak kapusa, számára
ezzel be is fejezõdött az õszi
szezon. A bajnokságból hátra-
lévõ két mérkõzésen tehát
egészen biztosan más áll
majd a kapuba. Így ma este, a
18 órakor kezdõdõ Debrecen
elleni hajdúsági találkozón
sem játszhat.

� DOROS L.

A kapus egyébként elmondta,
a szombathelyiek elleni mérkõzé-
sen egy kirúgás után nyilallást ér-
zett a combjában. A fájdalom
nem volt erõs, végig a pályán ma-
radt, de hétfõn az ultrahangos vizs-
gálat izomrost-szakadást mutatott.
Ez azt jelenti, hogy a válogatott por-
tás legalább négy hétre kidõlt a sor-
ból. Köteles a héten a Sportkór -
házban vendégeskedett, ahol több
kezelést kapott. A DVTK-t egyéb-
ként utolérte a sérüléshullám, né-
gyen-öten hosszabb idõre estek ki
a hadra fogható játékosok közül.

A DVTK vezetõi igyekeznek
mindent elkövetni annak érde-
kében, hogy újabb támogatókat
csábítsanak a Diósgyõrbe. Ezért a

közeli napokban japán üzletem-
berekkel vették fel a kapcsolatot.
A Nissin Foods Kft. a tésztagyár-
tásban, míg a Taikisha Europe Kft.
a gépjármûiparban érdekelt. A
vendégek megtekintették az 
1–0-s diósgyõri gyõzelemmel
végzõdött Haladás elleni találko-
zót, majd közös vacsorán mutat-
ták be cégeiket. A vacsorán részt
vett Honma Kazuo, aki egy de-
dikált mezzel ajándékozta meg
honfitársait. Dlusztus Imre ügyve-
zetõ annyit mondott, tapogatód-
zó megbeszélésen vannak túl, re-
ményei szerint azonban a tár-
gyalásnak lesz folytatása is.

A héten Péchy Tibor szurkoló
kezdeményezésére egyébként fó-
rumot rendeztek a Borsodi
Iparkamarában. Ezen sok szó esett
arról, miért nem érzik magukénak
a klubot a megyeszékhelyen élõ
vállalkozók. Nem elírás, tény, hogy
a klub költségvetésében mind-
össze ötmillió forintot jelöl az

„egyéb” bevétel címszó alatt meg-
jelenõ összeg. Az egyesület való-
jában két lábon áll: a szegedi szék-
helyû tulajdonos SZEVIÉP mellett
Miskolc Város Önkormányzata
(évi 60 millió forinttal) támogat-
ja a zavartalan mûködést. Ehhez
párosul a jegyeladásból szárma-
zó bevétel, de mindez csak a tal-
pon maradáshoz tûnik elegen -
dõnek. Nem véletlenül jegyezte
meg Dlusztus Imre: a SZEVIÉP az
idén már jóval túllépte a labda-
rúgásra szánt pénzügyi keretét. A
téli átigazolási idõszakban való-
színûleg el kell adni néhány meg-
határozó labdarúgót, különben fi-
zetésképtelenné válhat a cég.

Mit mondjunk? Cseppet sem
szívderítõ hírek. Természetesen a
szurkolókat sokkal jobban érdek-
li, milyen eredményeket érnek el
kedvenceik a hátralévõ két mér -
kõzésen? Az ismert körülmények
között igazi bravúrt jelentene a
helytállás!
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A Rákóczi-kupán elmaradt a siker

KÖLTÖZÉS ELÕTT A BIRKÓZÓK

Ma Debrecenben játszik a DVTK

KÖTELES KIDÕLT A SORBÓL

Jól szerepeltek
a diákok

Itt van az õsz, itt van újra! 

MOSASSON INGYEN AZ IVECOBAN!
Amennyiben a Truck Italia Kft.-nél javíttatja haszongépjármûvét,

megajándékozzuk egy külsõ mosással, valamint gyári
és utángyártott Iveco, Mercedes-Benz, Renault

alkatrészekbõl 5% kedvezményt biztosítunk.

Címünk: Truck Italia Kft., 3527 Miskolc, Zsigmondy út
Elérhetõségünk: Tel/fax: 06-46/413-140

Az akció ideje: 2008. szeptember 22.–2008. november 30.

Ingyenes
angol

nyelvtanfolyam
pedagógus, 

egészségügyi
végzettségű

álláskeresőknek és
volt köztisztviselőknek, 
közalkalmazottaknak!

Jelentkezzen azonnal!

Tel.: 46/413-126
Nysz.: 05-0232-04

APRÓHIRDETÉS
Egészségmegőrző termékek bemutatásá-
hoz, értékesítéséhez munkatársakat kere-
sünk. Kereseti lehetőség: akár 180 000
Ft/hó. Tel.: 20/9728-902.
Kereskedelmi cég értékesítő munkatársa-
kat keres. Kereseti lehetőség: akár 160 000
Ft. Tel.: 20/529-8590.
Eleged van az alkalmazotti munkából? Új
kihívást keresel? Svájci érdekeltségű cég
agilis értékesítőket keres. Tel.: 06-20/222-
22-52.
Dolgozni szeretne, dinamikus, megbízha-
tó, de életkora elhelyezkedési problémát
okoz? Legyen értékesítési munkatársunk!
Tel.: 06-20/995-5771.
Svájci érdekeltségű cég értékesítési terü-
letre munkatársat keres. Amit elvárunk: mi-
nimum középfokú végzettség, oktatási vagy
értékesítési tapasztalat, jó kommunikáci-
ós készség. Tel.: 06-20/529-8500.

Borsodi Madárka II.
Gasztronómiai konferenciát és fesztivált tartanak november 10-én, hétfõn.

A konferencia helyszíne: Miskolci Akadémiai Bizottság Székháza (Miskolc,
Erzsébet tér 3.) Idõpont: 10-tõl 14 óráig. 

Elõadások: Elsõ pohár a barátságé… Oroszné Prekop Erzsébet megnyitó-
ja. Elnök: Kisbán Eszter. Panyik Gáborné: A pálinka múltja és jelene, Balázs
Géza: A magyar pálinka reneszánsza, Páll István: Táji pálinkák – pálinkatájak,
Szulovszky János: A magyarországi pálinkafõzés történetéhez, Hála József: 
A magyar pálinka néprajzáról, Knézy Judit: Egy zsidó pálinkafõzõ bérlõ gond-
jai a burgonyatermeléssel a Festetics-uradalomban.

A szünet után elnök: Viga Gyula. Tóth Arnold: Pálinkásbutellák, butella feliratok,
Veres László: Pálinkásüvegek, Cservenyák László: A szatmári szilvapálinka,
Bali János: Pálinkafõzés egy szerémségi magyar szórványtelepülésen, Eperjessy
Ernõ: A pálinkafõzés és egy különleges jelrendszer kapcsolata a Somogy me-
gyei Szentmihályhegyen, Sári Zsolt: A nagykörûi cseresznyepálinka, Balázs
György: A Schnapsmühle, Sonnewend Imre: A berkenye és pálinkája, Hadobás
Sándor: A bányászok pálinkázása.

Magyar Pálinkák Vására a Herman Ottó Múzeum kiállítási épületében (Miskolc,
Papszer 1.).

Idõpont: 12-tõl 19 óráig. Pálinkák: Miskolci Likõrgyár Zrt., Zsindelyes
Pálinkafõzde (Érpatak), Tarpa Kft. Ételek: Castrum Boldua középkori étterem
– Boldogkõ vára. A zenét az Esztenás zenekar szolgáltatja 16.30-tól. A ren-
dezvény fõ támogatója a Miskolci Likõrgyár Zrt.

Bajnoki pontokért
csatáznak
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A             ÁRUHÁZAK
AKCIÓS AJÁNLATÁBÓL

Érvényes: 2008. november 8-tól november 14-ig, amíg a készlet tart!

Üzleteink:
10. sz. Vas-mûszaki Áruház Encs, Vasút u. 2. Tel.: 46/386-441
12. sz. Vas-mûszaki Áruház Eger, Ostorosi u. 13. Tel.: 36/411-854
13. sz. Mûszaki-lakberendezési Áruház Miskolc, Vágóhíd u. 4–6. Tel.: 46/324-864
16. sz. Szerelvény Áruház Miskolc, Zsolcai kapu 12. Tel.: 46/414-656

A képek több esetben csak illusztrációk!
Az esetleges nyomdai hibákért felelôsséget nem vállalunk!

Az árváltoztatás jogát fenntartjuk!

A készülékek 60 000 Ft feletti vásárlása esetén
25 km-es körzetben díjtalan házhoz szállítás!

41 998 Ft
most 0 Ft,

majd 18 x 3033 Ft

Tesy villanybojlerek Hajdu villanybojlerek

Fagor felültöltôs mosógépek

– üvegkerámia
burkolatú tároló

– nagy méretû
magnézium anód

– biztonsági termosztát
– külsõ

hõmérsékletszabályozó

– speciális tûzzománc tartály
– szabályozható vízhõmérséklet
– aktív anód, korrózióvédelem,
– csõfûtõtest

„A” energiaosztály,  „A” mosóhatás
6 kg-os ruhatöltet, elektronikus
vezérlés, 0–19 óra indításkésleltetés

– fa
– fehér
– fém szerelékkel

– hátsó kifolyású
– mélyöblítésû
– 6 l

41 198 Ft
most 0 forint,

majd 18 x 2975 Ft

Fagor 5CH 56GSF/BNat
gáztûzhely

Vesta gáztûzhelyek

– 4 biztonsági gázégô
– zománcozott dísztetô
– ablakos sütôajtó
– termosztátos sütô

THM: 41,24%38 498 Ft

40 498 Ft
most 0 forint,

majd 18 x 2925 Ft

4P 4 égôs THM: 41,27%

3P 3 égôs 

22 678 Ft

28 078 Ft

150, 160 és 170 cm, fehér

Fehér lemez fürdôkádak

13 498 Ft

CIL-53 WC-csésze

2798 Ft

– 60 cm
– 1 csaplyukas

L–59 60 mosdókagyló
csaptelep nélkül

Üvegszál erôsítésû 
fehér akril kádak lábbal

6105 Ft5589 Ft
80 l

120 l

34 998 Ft80 l

120 l

THM: 41,25%

76 998 Ft
most 0 forint, majd

36 x 3445 Ft

69 398 Ft
most 0 forint, majd

36 x 3105 Ft

81 998 Ft
most 0 forint, majd

36 x 3669 Ft

Eurofen kandalló
– 6 kW
– ablakos, íves
– öntvényelemes
– felsõ füstkivezetés
– fûthetõ légtér: 65 légm3

THM: 39,99%

56 998 Ft
most 0 Ft, majd

36 x 2550 Ft

28 998 Ft

– 90 x 90 x 192 cm, íves
– 4 mm vastag biztonsági matt,

vagy csíkos üveg
– görgôs, mágneszáras tolóajtó
– alumínium keret
– fémvázas zuhanytálca

FRA-02 zuhanykabin

– biztonsági gázégô
– zománcozott dísztetô
– termosztátos sütô
– panorámás sütôajtó,
– tárolórekesz

– 170 x 90 x 210 cm
– 4 mm vastag biztonsági üveg
– 6 Jet fúvóka
– felsôlámpa, ventilátor, polc,

vezérlôpanel, tûmasszázs,
lábmasszázs, fejzuhany, kézizuhany

– tükör, rádió, hangszóró, telefoncsatl.
– fémmerevítéses akril kád szifonnal

és leeresztôvel
THM: 39,99%

8010 kád + hidrokabin

144 198 Ft
most 0 Ft, majd

36 x 6451 Ft149 998 Ft
most 0 Ft, majd 36 x 6710 Ft

Kád + hidrokabin
– 5 mm vastag biztonsági üveg, 8 Jet fúvóka, sötétített
üveg hátfal, fejzuhany, kézizuhany, lábmasszázs, világítás,
rádió, telefoncsatlakozás, folyékonyszappan-adagoló,

akril kád szifonnal és leeresztõvel

THM: 39,98%

159 998 Ft
most 0 Ft, majd

36 x 7158 Ft

THM: 39,99%

68 998 Ft
most 0 Ft, majd

36 x 3087 Ft

LD–90LB hidrokabin
– 90 x 90 x 210 cm
– 4 mm vastag biztonsági üveg
– 6 Jet fúvóka
– állítható zuhanytálca
– tükör
– fejzuhany, kézizuhany
– alumínium profil

THM: 40,00%

MW-02 WC-ülôke

Salgó tûzhely

15 598 Ft

16 598 Ft

17 698 Ft

18 698 Ft

18 998 Ft

120 x 70 x 40 cm

140 x 70 x 40 cm

150 x 70 x 37 cm

160 x 70 x 38,5 cm

170 x 70 x 38,5 cm

– jobbos és balos
kivitelben

– 6 kW teljesítmény
– szilárd tüzelésû
– 0,42 m2 fôzôfelület
– 991 x 610 x 810 mm

THM: 40,00%

HG–8268
150 x 85 x 210 cm

8807
170 x 83 x 215 cm

1000
fordulat/perc

THM: 40,00%

1200
fordulat/perc

THM: 40,01%

AKCIÓ!
50% kedvezmény 

minden kedden és szerdán 
a hajvágás árából 

a diákigazolvánnyal 
rendelkezők részére.

M E G H Í V Ó
A Nyugdíjas Magányosok Klubja 

november 8-án, 18 órától
hagyományos mûsoros szüreti báljára

szeretettel hív és vár minden érdeklõdõt.
Borhercegnõ-választás, büfé, tombola

Miskolc-Avas, Középszer u. 3.
Kazinczy Ferenc Általános Iskola

Érd.: 06-30/275-6553, 46/340-542 telefonszámokon. 



Az Ifjúsági Keresztény demo k -
rata Szövetség (IKSZ) Miskolc
Városi Szervezetének kezde-
ményezésére idén is gyûjtést
rendeznek egy határon túli
magyar intézmény számára,
méghozzá széles össze-
fogással.

� H. I.

A segítséget ezúttal a kárpátal-
jai Karácsfalva Görög Katolikus
Líceuma kapja majd meg kará-
csony alkalmából, elsõsorban
könyveket, tanszereket és játéko-
kat szeretnének gyûjteni a helyi-
ek számára. A kezdeményezéshez
csatlakozott a Kereszténydemok -
rata Néppárt Miskolc Városi
Szervezete, a Fidelitas Miskolci
Csoportja, a Keresztény Értelmi-
ségiek Szövetsége (KÉSZ) Miskolci
Csoportja, az Avasért Egyesület, a
Lévay József Református Gim ná -
zium, a Fráter György Katolikus
Gimnázium, a Fényi Gyula Jezsuita
Gimnázium és a Kossuth Lajos
Evangélikus Gimnázium.

Zólyomi Péter, az IKSZ miskol-
ci elnöke elmondta, a Felvidék után
a Kárpátalján vannak a legnehezebb
helyzetben a magyarok, fõleg a
schengeni határ létrejötte óta, il-

letve az új oktatási törvény miatt,
amely szerint csak ukránul lehet
vizsgázni. A magyar nyelv oktatá-
sa egyre nehezebb, és ebben nagy
segítséget nyújthatnak például a
könyvek. Tavaly egy erdélyi tele-
pülés számára gyûjtöttek, és egy
teherautónyi felajánlás jött össze.
Az adományokat most december
12-ig várják a Lévay gimnázium kol-
légiumi imatermébe, illetve, ha va-
laki nem tudja bevinni az adomá-
nyát, azért kimennek az aktivistá-
ik. Érdeklõdni, jelentkezni a 70/296-
0096-os telefonszámon lehet.

Papp András, görög katolikus
lelkész röviden bemutatta a ka-
rácsfalvi Sztojka Sándor Görög
Katolikus Líceumot, amely egy
helyi püspökrõl kapta a nevét, és
amely 2003-ban nyitotta meg a
kapuit. Jelenleg három évfolya-
mon hatvan diákot tanítanak a
falai között, akik elsõsorban
Nagyszögös és Beregszász járás-
ból érkeztek. A líceum fenntar-
tásának költségeibõl mindössze
tíz százalékot finanszíroz az ukrán
állam, a többit az egyház mellett
egy alapítvány teremti elõ.
Minden felajánlott könyv a ma-
gyar nyelvû oktatást támogatja,

ahogy a tanszerek is. A játékokat
a családoknak és az óvodáknak
szánják.

Az akció tájékoztatóján a KDNP
részérõl Molnár Péter miskolci
elnök, Garamvölgyi Attila titkár,
önkormányzati képviselõ, Maris -
csák István, a KÉSZ miskolci el-
nöke, Zsiga Marcell, a Fidelitas or-
szágos alelnöke, Ábrám Tibor, a
Lévay gimnázium igazgatója, és
Szmetankó Lászlóné, a Kossuth
gimnázium igazgatóhelyettese is
a segítség fontosságáról beszélt, és
arra buzdították a miskolciakat,
hogy akinek lehetõsége van rá, se-
gítse a nemes célt.

Pro Comitatu-díjat kapott a
Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei Kórház és Egyetemi
Oktató Kórház, a Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei
Közgyûlés ünnepi 
ülésén.

A kórház mintegy fél évszá-
zaddal ezelõtt kezdte meg mûkö-
dését, akkor 139 egészségügyi dol-
gozóval, köztük 24 orvossal és öt
felszerelt osztállyal. Jelenleg 2158
dolgozója van az intézménynek,
köztük 330 orvost foglalkoztat-
nak. A kórházban a szívsebésze-
ten kívül minden szakterület meg-
található. Az 1596 ágyon évente
több mint 54 ezer beteget gyó-
gyítanak, a járóbeteg-rendelésen
812 ezer ember fordul meg. 

A kitüntetõ címet az indoklás
szerint a kórház példamutató
mûködéséért, az ott dolgozóknak
a folyamatos megújulásért tett si-
keres erõfeszítéseiért, a gyógyí-
tásban végzett magas szintû te-
vékenységéért ítélte a megyei
közgyûlés. 

A világnak többnyelvûnek kell
maradnia – ezért azonban
mindannyiunknak tenni kell! Ez
a mottója a Fáy András
Közgazdasági Szakközépiskola
rendezvényének, ahol a német
és a francia nyelv fontosságára
hívták fel a figyelmet. 

� TOMORSZKI I.

A tapasztalatok szerint egyrészt
még mindig kevesen tanulnak
anyanyelvükön kívül más nyelvet,
másrészt pedig a legtöbb diák még
mindig az angolt választja idegen
nyelvként.

A Fáy András Közgazdasági Szak -
középiskolában csütörtökön minden
órán a német és francia nyelv kul-
turális, gazdasági és földrajzi adott-
ságairól tanultak a diákok. Az isko-

la rendezvényével az idegen nyel-
vek népszerûsítését tûzte ki célul.
Ahány nyelvet beszélsz, annyi ember

vagy! – napjainkra különösen igaz
ez a mondás, ugyanis a magyarok
58 százaléka anyanyelvén túl sem-
milyen más nyelven nem beszél. 
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Huszonöt éves a Miskolci
Vadászklub. A vadászati hagyo-
mányok, értékek ápolására hivatott szer-
vezõdés tagjai ebbõl az alkalomból ünne-
pi megemlékezést tartanak. December 12-
én, délután, a klub 25 évét bemutató kiál-
lítással köszöntik negyedszázados évfor-
dulójukat, a miskolci Pannónia Hotel kon-
ferenciatermében.
Jól sikerült a B.-A.-Z. Megyei Vadász ka -
ma ra, valamint az Állami Állategészség-
ügyi és Élelmiszerellenõrzõ Szolgálat által
szervezett vadhúsvizsgáló-képzés. A szep-
temberben kezdõdött képzésen mintegy
nyolcvanan vettek részt, s szereztek vad-
húsvizsgáló képesítést.
Ismét lesz vadászvizsga. A B.-A.-Z. Megyei
Vadászkamara és Szövetség szervezé-
sében, ezúttal november 14-én tehetnek
vizsgát az érdeklõdõk. A színhely válto-
zatlan, a B.-A.-Z. megyei Tomor település
lõtere.  

VADÁSZ-
KÜRT

KARÁCSFALVÁRA GYÛJTENEK

Házi kedvenceink ivartalanítása
a felelõs állattartás egyik sarok-
köve, amelyrõl újra és újra szót
kell ejtenünk. Ezzel a beavatko-
zással a nem kívánt állatszapo-
rulat mellett saját kedvencünk
egészségét is pozitívan befolyá-
soljuk.

� DR. PUSKÁS GÁBOR

Hím állatoknál a helyzet egyszerû,
a herék eltávolításával a hím nemi
funkciók teljesen megszûnnek, az
állat nemzõképtelenné válik. Ha el-
döntöttük, hogy kan kutyánkkal,
netán kandúr cicánkkal nem sze-
retnénk fedeztetni a jövõben, ez a
megoldás a legideálisabb. Egy új ál-
latgyógyászati termék nemrégen
került a piacra, mellyel mindez
mûtét nélkül is kivitelezhetõ. Egy
apró implantátumot ültet az állat-
orvos a kan kutya bõre alá, mely 6
hónapig blokkolja a hím nemi hor-
mon hatását az állat szervezetében.
Ez a megoldás kevésbé radikális, vi-
szont csak idõleges és hosszú távon
költséges is.

Szuka kutyáknál és nõstény
macskáknál a helyzet kicsit bonyo-
lultabb, többféle megoldás létezik.
A legkézenfekvõbb módszer itt is az
ivartalanítási mûtét, mely során al-
tatásban távolítjuk el az állatok ivar-
szerveit. Ha eldöntjük, hogy szuka
kutyánktól már nem szeretnénk
kölyköket, minden esetben ezt a
megoldást válasszuk. Nõstény állatok
esetében is van ideiglenes megol-
dásokra lehetõség, például a tüze-
lés elnyomására injekcióval, vagy
úgynevezett esemény utáni keze-
lések. Ezek javarészt hormontartal-

mú szereken alapulnak, melyeknek
sok esetben nem kívánt mellékha-
tásai jelentkezhetnek, így csak ki-
fejezetten indokolt esetben alkal-
mazhatók. Az úgynevezett ese-
mény utáni magzatelhajtás is in-
jekcióval történik, ám itt már egy
korszerûbb gyógyszer is rendelke-
zésre áll, amely nem mondható ol-
csónak, de mellékhatásmentes. 

Sokan kérdezik, hogy mikor ér-
demes a mûtétet végrehajtani? Nem
kell-e legalább egyszer szülnie ked-
vencünknek, hogy egészséges, tel-
jes életet éljen? Az ivartalanítási
mûtét ideális idõpontja féléves kor
környékén van. Nyugati országok
szakemberei általában hamarabb,
nálunk általában késõbb végzik
ezeket a beavatkozásokat. Kan ku-
tyákat rutinszerûen nem szoktuk
ivartalanítani fiatal korban, csak ha
szukákkal vannak együtt tartva,
vagy ha egyéb megbetegedésük in-
dokolttá teszi. Lényeges, hogy a
szuka kutyáknak, illetve nõstény
macskáknak nincs szüksége sem
egészségügyi, sem emocionális
szempontból arra, hogy utódot szül-
jenek, a beavatkozás nyugodtan el-
végezhetõ minél hamarabb! Ezzel
az emlõrák és egyéb, nemi mûkö-
déshez köthetõ betegség kialaku-
lásának valószínûségét is csökkent-
jük, meghosszabbítva ezzel ked-
vencünk életét.

Egyre nagyobb problémát jelent
hazánkban a gazdátlan, kóbor ebek
számának növekedése, a menhelyek
áldatlan állapota, a kóbor macskák
folyamatos szaporodása. Az ivarta-
lanítás a legkevesebb, amit felelõs ál-
lattartóként az ügyben tehetünk!

KEDVENCEINK

Amirõl nem lehet
eleget beszélni

Ne várja meg a jövô évet, 
ha most megveheti olcsóbban!

Miskolc, Soltész Nagy Kálmán 115.
Tel.: 46/508-511. Fax: 46/508-552.
Nyitva: h–p 8–17, szo. 8–13 óráig.

weltkeramik@weltkeramik.t-online.hu

www.miskolclaguna.gportal.hu

Tervezés, szaktanácsadás, kedvezményes házhoz szállítás!!!
Áraink az áfát tartalmazzák. Az akció november 3-tól november 30-ig érvényes!

SZEZONVÉGI AKCIÓ!
Készleten lévő termékeinkből 30% kedvezmény

(kivéve az akciós termékek)
Megrendelt burkolatokra 20% engedmény
Masszázskádak az egyszerűtől a luxusig
Csaptelep-akció Hansa 16 300 Ft-tól

Mofém és Teka 10 690 Ft-tól

A Kárpátok Kereskedõház Kht.,
a Csereháti Magashegy Közhasznú
Társaság, a Felsõvadászi II. Rá kó -
czi Ferenc Szociális Szövetkezet és
a Szanticskáért Alapítvány novem-
ber 8-án 10 órától Gagyven dé giben,
a Báthori út 9. szám alatt politika-

mentes szabadtéri ünnepi program
keretében avatja a „Szép Ilonka
Emlékház – a régi tárgyak birodal-
ma” címû állandó kiállítását. Várnak
minden érdeklõdõt, hogy eltöltsön
egy fél napot Gagyvendégiben, a
régi tárgyak birodalmában.

A nyelveket népszerûsítették

A régi tárgyak birodalmaPRO COMITATU-DÍJ
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